

前夫再婚娶第三者，这段恩怨，该让孩子知情吗

倾诉/芳子 文/小清

前些日子，因为疫情，儿子学校停课在家上网课，开学时间遥遥无期。有一天，儿子跟我说，他爸爸想接他去新家住一周。是的，我离婚了，他爸爸和第三者组建了新的家庭。

我们是两年前离婚的，他出轨女下属被我发现。讽刺的是，在我们没有离婚的时候，他带上我和儿子，还有其他几个其实知道真相的同事们组过一个局，10多个人在一个包厢里进行了一次非常愉快的“聚餐”。也正是这次聚餐，他没留意到我加了他几个同事的微信。后来，我在他们的朋友圈里发现了他反常的行踪，找到了他出轨的证据。

我没哭也没闹，只要求他净身出户，孩子归我。他不想离，说只是一时冲动，他不想这个家散了，希望能看在孩子的份上原谅他。我也矛盾挣扎了一段时间，毕竟我们从校园恋人走过来，在外人眼中是特别幸福的一家。但我的心理“洁癖”是一道再也逾越不了的鸿沟。半年后，我们还是离婚，一别两宽。

他搬走后，9岁的儿子问过我，爸爸为什么不回家了？我也如实告诉了孩子，爸爸妈妈因为一些原因不能在一起生活了，但爸爸妈妈对他的爱不会变。我和前夫约定他每周可以带儿子外出一次，平时孩子归我管。因为儿子每周还是可以见到爸爸，所以，我们婚变对孩子影响不大。

不过，这一年的生活却起了变化。他跟出轨对象——女下属再婚，并且对方还怀孕了。自从他再婚，他来见儿子的次数就明显减少。我多次提出请求，希望他多陪陪孩子，在外面住酒店都可以，因为孩子也特别希望爸爸能陪他睡一晚。他嘴上答应得好好的，却一直没有任何行动。

听说，最近他和她的孩子出生了。也不知道是不是他良心发现，又记起了这个大儿子，居然没有跟我商量，而是跟儿子说要带他去新家看弟弟。

我知道后很生气。其实我也不希望牵扯到孩子，主要是她太嚣张跋扈，不仅破坏了我们的家庭，还在我们离婚后，在我们共同的朋友圈里抹黑我，这口气我实在咽不下去。

当初离婚协议上，我是写明了他可以探视，但是不能带女朋友或者再婚妻子一同探望，否则取消探视权。

我跟孩子说我不同意，但是孩子不能理解，他特别想去爸爸新家看弟弟，为此还跟我又哭又闹。我也明白，自从我们离婚后，孩子就没有跟爸爸待过24小时，他特别渴望爸爸的陪伴。可前夫这种通过孩子之口来胁迫我的做法，让我实在很生气，这是逼着我在孩子面前做了“恶人”。我如何能让孩子理解我的苦衷呢？



扫一扫，看更多精彩故事

以爱为名，跟过去和解

芳子：

你好！

当你的婚姻因为第三者的出现而土崩瓦解时，你的内心是多么痛苦，多么愤怒啊！你恨第三者，恨她拆散了你的家庭还要抹黑你，但你也需要通过她看清婚姻的真相，让自己变得更成熟、更理性，这样才能勇敢去面对和经营下一段情感与婚姻。

说了第三者的问题，我们再来说说你离婚后对孩子的教育问题。

当初离婚时，你能如实告诉了孩子，爸爸妈妈因为一些原因不能在一起生活了，但爸爸妈妈对他的爱不会变。你们还约定爸爸每周可以带儿子外出一次。这样解释和这种安排都是非常好的，但是，现在前夫结婚了，你的心态还要做一些调整。

离婚前，你是妻子她是第三者，你可以位于道德高位去指责他们。但现在，她已经成为了你前夫的合法妻子，你不再适合过度地讨伐他们。当初的离婚协议上写明他不能带女朋友或者再婚妻子一同探望孩子，我们都可以理解。而现在，你试图阻止儿子去他爸爸的新家看弟弟，会违背人伦正常情感。

同父异母的兄弟也是有血缘关系的近亲。如果你的阻止成功，不仅会令你在孩子面前有“恶人”之嫌，还会使你跟孩子深厚的情感逐渐变得淡薄。我也不建议你把大人之间的恩怨告诉孩子。对孩子来说，一方是他的母亲，一方是他的父亲，都是他最爱的人。

作为母亲，我们总希望离婚后，把对孩子的伤害降到最低。那么，就算是为了教育好孩子，现在，你也可以试着与那个曾经的第三者从内心和解。孩子心里最是清楚谁对他好或不好，让儿子和前夫的家庭正常相处就好。如果她真能大度地做到把你的孩子视如己出，多一个人爱你的儿子，也不是坏事。如果，孩子在爸爸的新家过得不愉快，他自然也不会想往那边跑，到时，再调整父子相处模式也不会迟。

真正的教育以理解为前提（特别要理解对方和自己的情绪），而真正的爱常常意味着忍让。在孩子最需要亲情滋养的时候，我们相信，你一定会做出艰难却明智的选择。

祝你早日找到属于自己的幸福！



情感专家：肖军
心理、婚恋咨询师，著有《婚恋中的情商训练法则》等



爱情小说

爱情最美的样子

文/侯淑荷

有天上午出去办事，经过从前我和女儿经常去的那家“牵手美发店”，临时决定去店里做个头发。

来到店里，老板大新正在忙着给客人剪发，老板娘秀秀见我进门忙放下手里的活，迎上前来与我打招呼。秀秀认出是我，说：“大姐好久不见，头发想怎样做一下啊？”我说：“想剪短一些，然后染一下。”秀秀说：“姐，你坐这儿稍等一下，大新忙完，马上到你。”

我坐在店里，看大新和秀秀忙碌着，想起从前的一些往事。这家店在我原来家的附近，自从搬家以后，有十多年没有来了。进门时看见大新的头发竟然有了几根白发，秀秀还是那样漂亮，但是眼角也多了细细的皱纹，这不由得让我有些感慨，时间过得真快啊！

记得我第一次来的时候，女儿才刚刚上小学，大新和秀秀也刚刚订婚。大新和秀秀两个人同村，从小一起长大，一起到市里学习了美发手艺，学成之后，一起租店铺做起了生意。大新高大帅气，秀秀高挑白皙。大新手艺很好，会根据顾客脸型和性格设计出好看的发式，秀秀给他打下手，为顾客染发、烫发、吹发和清洗，两个年轻人一脸幸福地在店里忙来忙去。

第一次在这家店做的头发让我非常满意。从此，我和女儿成了这家店的常客。有一天，我和女儿的头发又该打理了，去这家店时，却接连几天店门紧闭。这让我感到很奇怪，打听美发店隔壁的邻居才知道，原来大新出了车祸，腿部受伤，可能会终生残疾。隔壁邻居说：“两个年轻人还没结婚，小伙子出了这么大的事，估计这婚也结不成了，哪个如花似玉的女孩愿意嫁给一个残疾人啊！”

没想到一年以后，美发店又开业了，大新和秀秀已经结了婚，我和女儿又成了这家美发店的常客。只是大新真成了残疾，刚开始的时候，要坐在轮椅上帮顾客剪发，而且不能太累，经常是干一会儿，就被秀秀推到后屋休息一下。秀秀变得更加忙碌，不仅要照顾顾客，还要照顾大新生活上的诸多不便。后来大新可以拄拐走路了，再后来，大新可以扔下拐杖正常行走走了，只是成了跛脚。

我和女儿在这家美发店做了很多年的头发，每次来到店里，总觉得特别温馨，心里暖暖的。

大新很心疼秀秀，经常说秀秀跟他吃了很多的苦，秀秀却说“没少吃没少穿的，哪里苦了？”后来他们有了一个漂亮的女儿，夫妻俩虽然更加忙了，但日子过得有滋有味，生意也越做越好。在和秀秀聊天时得知，他们的女儿很优秀，如今在一所“双一流”院校读大学呢。

大新和秀秀的爱情让我感动，从最初大新发生意外开始，到后来柴米油盐的日子里，他们一直保持着初心，一直坚守着自己的爱情。我想，这种不离不弃、相濡以沫的朴素的爱情，就是爱情最美的样子吧！